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ΕΦΚΑ: στον αέρα ακόμα 
χιλιάδες ασφαλισμένοι
Λίγο πριν από την εκπνοή και της παράτα-

σης που έδωσε ο Ενιαίος Φορέας Κοινωνι-

κής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) για τις πληρωμές 

εισφορών, χιλιάδες ασφαλισμένοι, κυρίως 

με παράλληλη απασχόληση, παραμένουν 

για το σύστημα του ταμείου «αόρατοι». Η 

ημερομηνία πληρωμής των εισφορών Ια-

νουαρίου λήγει την Παρασκευή 17 Μαρτίου 

και σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, 

δύο ημέρες πριν από την εκπνοή της 

προθεσμίας, δεν είχαν αναρτηθεί στην 

ιστοσελίδα του ταμείου τα ειδοποιητήρια 

πληρωμών τουλάχιστον 60.000 μισθωτών 

με παράλληλη απασχόληση για την οποία 

έκοβαν δελτίο παροχής υπηρεσιών, αλλά 

και άλλων 31.000 μηχανικών μισθωτών που 

είχαν ενεργό μπλοκάκι το 2015, καθώς δεν 

έχει διαπιστωθεί εάν εξακολουθούν να δια-

τηρούν μπλοκάκι το 2017.

Τα προβλήματα κατά την πρώτη περίοδο 

λειτουργίας του νέου υπερταμείου πα-

ραμένουν σημαντικά, όμως στελέχη της 

διοίκησης εμφανίζονται αισιόδοξα ότι ο 

στόχος για τα έσοδα θα επιτευχθεί. Όπως 

χαρακτηριστικά αναφέρουν, έως το τέλος 

της περασμένης εβδομάδας τουλάχιστον 

628.000 ασφαλισμένοι, ελεύθεροι επαγ-

γελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και αγρό-

τες είχαν καταβάλει τις εισφορές Ιανουα-

ρίου, με τα έσοδα από τους μη μισθωτούς 

να προσεγγίζουν πλέον τον στόχο των 130 

εκατ. ευρώ. Να σημειωθεί βέβαια ότι ο στό-

χος αυτός αποκωδικοποιείται σε εισπραξι-

μότητα της τάξης του 50%-55%, όταν κατά 

την ψήφιση του νόμου Κατρούγκαλου, ο 

πήχης είχε ανέβει στο 70%-75%.

Το τελικό αποτέλεσμα για τον πρώτο μήνα 

βελτιώνει τα έσοδα από μισθωτή εργασία, 

καθώς συνολικά εκτιμάται ότι τον Ιανουά-

ριο τα έσοδα έφτασαν τα 3,135 δισ. ευρώ 

και τα έξοδα τα 2,56 δισ., με ταμειακό πλεό-

νασμα 575 εκατ. ευρώ. Με την προσαρμο-

γή των στοιχείων σε δημοσιονομική, δεδου-

λευμένη βάση, το πραγματικό πλεόνασμα 

του Ιανουαρίου είναι 36 εκατ. ευρώ.

Αυτό βέβαια δεν σημαίνει ότι τα ειδοποι-

ητήρια δεν εξακολουθούν να περιέχουν 

σωρεία λαθών, λόγω έλλειψης των απαι-

τούμενων εγκυκλίων, αλλά και επειδή υπο-

λογίζονται με βάση τα στοιχεία του 2015, 

γεγονός που δημιουργεί προβληματισμό 

για την πορεία των εσόδων έως το τέλος 

του πρώτου τριμήνου και πολύ περισσότε-

ρο έως το κλείσιμο της χρονιάς, όταν θα 

έχουν γίνει και οι συμψηφισμοί με τα εισο-

δήματα του 2016.

Με επιστολή τους προς την ηγεσία του 

υπουργείου Εργασίας και του ΕΦΚΑ, η Έ-

νωση Έμμισθων Δικηγόρων επισημαίνει ότι 

καίτοι διανύουμε τον τρίτο μήνα που θα έ-

πρεπε να εφαρμόζονται οι κρατήσεις ειδικά 

για την πάγια αντιμισθία χιλιάδων έμμισθων 

δικηγόρων του δημοσίου και του ιδιωτικού 

τομέα, καμία εγκύκλιος δεν έχει εκδοθεί, 

ενώ δεν έχουν γνωστοποιηθεί πακέτα κά-

λυψης και κωδικοί για τις Αναλυτικές Περι-

οδικές Δηλώσεις. Αποτέλεσμα αυτού είναι 

οι εισφορές που καλούνται να πληρώσουν 

να είναι εσφαλμένες, ενώ σε πολλούς δεν 

επιβάλλονται εισφορές. Όπως χαρακτηρι-

στικά αναφέρει η επιστολή, καμία κράτηση 

υπέρ ΕΦΚΑ δεν έχει επιβληθεί ακόμη 

και σε έμμισθους δικηγόρους του ίδιου 

του υπερταμείου (απασχολεί περίπου 70), 

παρότι προκαταβλήθηκαν και οι αποδοχές 

Μαρτίου.

Η Ένωση επισημαίνει επίσης ότι ακόμη 

κρατείται στους έμμισθους δικηγόρους 

εισφορά παράλληλης ασφάλισης, πα-

ρότι έχει καταργηθεί. Όσον αφορά στα 

ειδοποιητήρια για ελεύθερο επάγγελμα, 

αυτά αναρτήθηκαν μόλις την περασμένη 

εβδομάδα, και για τους περισσότερους 

είναι εσφαλμένα. Όπως χαρακτηριστικά 

επισημαίνουν οι εκπρόσωποι των δικηγό-

ρων, οι εισφορές συσσωρεύονται καθώς 

εντός Μαρτίου θα πρέπει να καταβληθούν 

και οι εισφορές Φεβρουαρίου, όπως και οι 

εισφορές του 2016, αλλά και τυχόν οφειλές 

παρελθόντων ετών, σε ρύθμιση ή μη.

ΤΡΑΠΕΖΕΣ: Κλειδί για την επιστροφή της 

εμπιστοσύνης αποτελεί το κλείσιμο της 

δεύτερης αξιολόγησης όσο το δυνατόν 

γρηγορότερα, ανέφεραν πηγές με γνώση 

της κατάστασης, σχολιάζοντας τις εξελί-

ξεις στο εγχώριο τραπεζικό σύστημα. Σε 

ό,τι αφορά στην κατάσταση των ελληνικών 

τραπεζών, και δη το εγχείρημα μείωσης 

των κόκκινων δανείων, οι ίδιοι κύκλοι τόνι-

σαν ότι είναι νωρίς ακόμα να εξαχθούν συ-

μπεράσματα για την κεφαλαιακή κατάστα-

ση των τραπεζών και αυτό που χρειάζεται 

είναι να προχωρήσει άμεσα η ψήφιση των 

νομοθετικών αλλαγών, έτσι ώστε να διευ-

κολυνθούν οι τράπεζες στη διαχείριση των 

κόκκινων δανείων. Όπως επισημαίνεται, 

το πρώτο πράγμα που πρέπει να κάνουν οι 

τράπεζες είναι να κινηθούν επιθετικά για 

τους στρατηγικά κακοπληρωτές, αυτούς 

δηλαδή που έχουν και δεν πληρώνουν. 

Σε ό,τι αφορά στην καθυστέρηση της 

νομοθέτησης των εκκρεμοτήτων, οι ίδιοι 

κύκλοι επεσήμαναν ότι αυτό είναι κάτι που 

συμβαίνει, αλλά θα πρέπει να ξεπεραστεί. 

Όπως τονίστηκε, οι ελληνικές τράπεζες 

έχουν δεσμευτεί για μείωση των κόκκινων 

δανείων και δεν υπάρχουν λόγοι αλλαγής 

των συγκεκριμένων στόχων. Πρέπει να 

είμαστε φιλόδοξοι, αλλά και κυρίως ρεα-

λιστές ως προς την επίτευξη των στόχων 

υπό τις παρούσες συνθήκες, αναφέρεται 

χαρακτηριστικά. Σχολιάζοντας το θέμα της 

εταιρικής διακυβέρνησης των τραπεζών 

και τις αλλαγές που έγιναν, οι ίδιοι κύκλοι 

σημείωσαν ότι τα στελέχη των τραπεζών 

πρέπει να είναι «δυνατοί, ανεξάρτητοι και 

έμπειροι», ώστε να μπορούν να είναι και 

ανταγωνιστικοί. Αναφορικά με το θέμα των 

καταθέσεων επισημαίνεται ότι το 2016 ήταν 

μια «υποσχόμενη» χρονιά, το 2017 η κατά-

σταση εμφανίζεται «παγωμένη», υπήρξε 

μια εκροή καταθέσεων, φαινόμενο που 

ίσως είναι εποχικό, δεδομένου ότι υπάρ-

χουν και πολλές ανάγκες που πρέπει να 

εξυπηρετήσουν οι πολίτες. Αυτό που χρει-

άζεται είναι «καλά νέα», όπως η ολοκλήρω-

ση της αξιολόγησης. Για τα stress tests της 

ΕΚΤ που θα γίνουν το 2018, οι ίδιοι κύκλοι 

ανέφεραν ότι είναι πολύ νωρίς και δεν 

έχουν αποφασιστεί τα κριτήρια και οι όροι, 

ενώ σε ό,τι αφορά στην πανευρωπαϊκή bad 

bank σημειώνεται ότι θα αποτελέσει μια 

θετική εξέλιξη.

Με οριακά κέρδη κινήθηκαν οι ευρωπαϊ-

κές αγορές, καθώς οι περισσότεροι από 

τους επενδυτές επέλεξαν τη στάση ανα-

μονής, μέχρι να πληροφορηθούν τα α-

ποτελέσματα από τις ολλανδικές κάλπες, 

αλλά και τις αποφάσεις της Fed για τα 

αμερικανικά επιτόκια. Στο Χρηματιστήριο 

της Αθήνας… επιτόπιος βηματισμός με 

χαμηλό τζίρο ήταν τα χαρακτηριστικά της 

συνεδρίασης, με έκδηλη αδυναμία στο 

τραπεζικό ταμπλό και απόλυτα επιφυλα-

κτική εικόνα και στον υπόλοιπο, μη τρα-

πεζικό, «25άρη». Στις τράπεζες σταθερά 

η μεγαλύτερη κινητικότητα και ακολούθη-

σαν οι Jumbo, ΕΛΛΑΚΤΩΡ, ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, 

Μυτιληναίος, Coca Cola, Motor Oil, ΔΕΗ, 

Folli Follie, Τιτάν. Η επιφυλακτική εικόνα 

στην υψηλή κεφαλαιοποίηση οδήγησε 

σε… αποχή και τους λίγους αγοραστές 

σε μεσαία και μικρότερη κεφαλαιοποί-

ηση, όπου μόνο ο τίτλος του Υγεία είχε 

αξιοπρόσεκτες συναλλαγές.

Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 632,97 -0,93%

FTSE 1.689,16 -0,97%

FTSEM 806,68 -2,16%

Δείκτης Τραπεζών 721,75 -3,04%

Μετοχές με άνοδο 44

Μετοχές με πτώση 64

Μετοχές αμετάβλητες 23

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

35.922.713

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

55.401.369
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